

Под знаменем Ленина

ОРГАН ПЕРВОУРАЛЬСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Пятница, 19 января 1973 года

Газета основана в 1931 году

№ 13 (9518)

Выходит пять раз в неделю. Цена 2 коп.

Посланцы

Нижнего Тагила и

Каменск-Уральского

у партнеров

по соревнованию

РАДУШИЕ

ПЕРВОУРАЛЬЦЕВ



Как уже сообщалось в газете, в среду вечером в Первоуральске для подведения итогов социалистического соревнования трудящихся трех городов за минувший год и участия в собрании представителей рабочих и служащих предприятий и учреждений, хозяйственных руководителей, руководителей партийных, советских, профсоюзных и других общественных организаций, которое состоится сегодня во Дворце культуры Новотрубного завода и примет социалистические обязательства на третий год девятой пятилетки, прибыли делегации Нижнего Тагила и Каменск-Уральского. В их составе первый секретарь Дзержинского райкома партии города Нижнего Тагила В. Ф. Баранов, председатель исполкома Синарского районного Совета депутатов трудящихся города Каменск-Уральского А. Н. Олейник, бригадир каменщиков первого строительного управления треста Уралалюминстрой В. Т. Исупов, старший аппаратчик глиноземного цеха Уральского алюминиевого завода Ю. М. Токарев, заведующий отделом здравоохранения исполкома Каменск-Уральского городского Совета депутатов трудящихся А. В. Жуков, управляющий строительным банком города Нижнего Тагила Б. С. Кашаев.

Вчера в городском комитете КПСС состоялась встреча с представителями соревнующихся городов, в которой приняли участие члены бюро, секретари горкома партии, члены исполкома городского Совета депутатов трудящихся, партийные и советские работники, руководители предприятий, секретари партийных организаций и представители других общественных организаций.

Встречу открыл первый секретарь Первоуральского городского комитета партии М. Е. Морозов. Он рассказал об истории нашего города, достижениях первоуральцев в социалистическом соревновании в честь 50-летия образования СССР,

в хозяйственном и культурном строительстве, о высоком трудовом и политическом подъеме, вызванном постановлением ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ «О развертывании Всесоюзного социалистического соревнования работников промышленности, строительства и транспорта за досрочное выполнение народнохозяйственного плана на 1973 г.»

В этот же день гости побывали на предприятиях, в строительных организациях, в учреждениях здравоохранения и культуры. Встречались с передовиками производства, хозяйственными руководителями, инженерами - техническими работниками. Большой интерес у делегаций вызвал опыт передовых предприятий по повышению эффективности производства путем реконструкции с минимальными капиталовложениями, строительство промышленных объектов, жилья и объектов культурно - бытового назначения индустриальными методами, организация бытового, медицинского и культурного обслуживания трудящихся.

Тагильчане, каменцы и первоуральцы — давние партнеры по соревнованию. В основе его всегда лежало тесное содружество, использование нового, передового, что рождает инициатива масс. А нынешний год особый, он будет решающим в успешном выполнении трудящимися Среднего Урала заданий девятой пятилетки. Поэтому гости подробно знакомы с социалистическими обязательствами, принятыми коллективами предприятий нашего города, обобщением и распространением трудовых достижений передовиков производства, подведением итогов соревнования, его гласностью, мерами морального и материального стимулирования.

Сегодня утром посланцы Нижнего Тагила и Каменск-Уральского продолжили знакомиться с городом, людьми, умножающими его трудовую славу.

На снимке (слева направо): В. Т. Исупов, В. Ф. Баранов, А. Н. Олейник, А. В. Жуков, Ю. М. Токарев и Б. С. Кашаев.

Фото Д. КИРЕЕВА.

НИЖНИЙ ТАГИЛ

ВОСЬМАЯ В СОЮЗЕ

Любую траншею под теплоотрасту строители начинают с разработки грунта экскаватором. Затем они производят сборку теплового канала из железобетонных лотков, покрывают трубы антикоррозийным лаком и укладывают их. После этого за дело берутся изоляровщики. Они, как всегда, начинают готовить основной слой.

Минераловатными матами обкладывают трубы по диаметру, крепко связывая их стальной отожженной проволокой. Бывает, для этой цели используется стекловолокно. За первым минераловатным слоем идет следующий, так называемый отделочный. На бандажи крепят латекстеклоткань. Все работы ведут ис-

ключительно вручную. И все это ради того, чтобы сохранить в трубах тепло. Каждый кубометр уложенной изоляции обходится в 140—150 рублей.

От 7 до 15 лет лежат такие трубы в земле, пока их не разрушат ржавчина, кислоты и т. д. Потом начинается капитальный ремонт теплоотрасты. Вновь прокладывают строители трубы, вновь изолируют...

Но теперь на смену старому методу приходит новый. Называется он так — бескавальная прокладка труб. Выполняются работы следующим образом. На дно траншеи подсыпается слой щебня и на него укладываются трубы сразу с битумоуперлитной изоляцией. Нанесение такой изоля-

ции делается заранее с помощью специальных установок. Четыре из них сейчас действуют в Подмоскovie, три монтируются на Украине и вот восьмая в Нижнем Тагиле, на территории комбината железобетонных изделий треста «Железобетон». Заказчик установки — «Уралсантехмонтаж».

Затраты при прокладке трассы по новому на один километр ее уменьшаются на 400 человеко-дней, непроизводительные потери тепла — до пяти процентов, расход железобетонных конструкций — на 300 кубических метров, так как ни лотков, ни плит перекрытий не требуется. Повышается и эксплуатация теплопроводов.

КАМЕНСК-УРАЛЬСКИЙ

С Л О В О С Д Е Р Ж А Л И

Уже стало правилом коллектива металлургического завода досрочное выполнение государственного плана, выявление резервов производства, в чем немалая заслуга комсомольцев и молодежи. Возросло участие молодежи в рационализации и изобретательстве: разработке планов НОТ.

Широко развернуто на предприятии социалистическое соревнование среди молодых рабочих на звание лучшего по профессии. Двадцать семь молодых ра-

бочих добились этого звания. Среди них В. Пермяков, М. Полухина, Н. Барбосов и другие. В движении за коммунистическое отношение к труду участвуют сотни молодых рабочих, 60 процентов из которых — комсомольцы.

Молодые металлурги приняли обязательства на третий год пятилетки. Вот некоторые из пунктов: каждому молодому инженеру и технику принять участие в соревновании за звание «Лучший конструктор, технолог, инженер», получить от внедрения рационализаторских предложений не менее 20 тысяч рублей эко-

номии; развернуть соревнование среди рабочих-учеников за звание «Лучший ученик производственного обучения».

В ОТВЕТ НА ЗАБОТУ

Партия неуклонно проводит курс на удовлетворение потребностей советских людей, который был определен XXIV съездом КПСС. И это, конечно, нас радует. Вместе с тем мы понимаем, что только от усилий каждого из нас зависит быстрее воплощение в жизнь решений партии.

Я всем сердцем поддерживаю политику партии. На своем рабочем месте стараюсь внести вклад в общие успехи. Поэтому взял обязательство ежедневно выдавать 1455 погонных метров труб, что значительно выше нормы.

Ознакомившись с Постановлением ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ о развертывании Всесоюзного социалистического соревнования, решил работать еще лучше.

А. СУМБАЕВ, вальцовщик второго волочильного цеха трубного завода.

ПЕРВОУРАЛЬСКИЙ

СТИМУЛ ИНИЦИАТИВЫ

Недавно большая группа рабочих, инженерно-технических работников и представителей общественных организаций завода железобетонных изделий и конструкций два дня гостила у своих коллег по соревнованию, на родственном предприятии — Каменск-Уральском заводе ЖБИ.

Директор завода Б. М. Ланглейбен, главный инженер Л. В. Лаптышева, секретарь партбюро Б. А. Полухин, специалисты, рабочие тепло встретили друзей по трудовому соперничеству, охотно делились опытом, мнениями, познакомили первоуральцев с работой предприятия.

Между нашими заводами

существует давняя и прочная дружба, основанная на взаимовыручке, стремлении как можно лучше выполнить государственные планы и социалистические обязательства, внести весомый вклад в решение задач, поставленных XXIV съездом партии. И это не первый творческий визит. Весной прошлого года первоуральцы посетили друзей, подвели итоги соревнования, договорились о сотрудничестве. С тех пор регулярно, раз в месяц, заводы обмениваются информацией, отмечают достижения партнера на доске показателей, по радио. Той и другой сторонам есть что показать.

Очень нас заинтересовала, — рассказывает пред-

седатель завкома профсоюза Л. М. Стрельцова, — организация социалистического соревнования, общественного питания и бытового обслуживания трудящихся у каменцев.

Немало полезного и поучительного, — делится впечатлениями технолог участка № 7 Н. Ф. Лазарев, — мы видели в организации труда, в технологии производства.

Многое из опыта друзей уже внедрено на нашем предприятии. И итоги прошлой встречи стали как бы показателем того, кому удалось в большей мере извлечь пользу от обмена опытом.

Под аплодисменты при-

сутствующих был назван победитель соревнования — коллектив завода ЖБИ.

Потом представители двух заводов обменялись обязательствами на третий, решающий год пятилетки, наметили много конкретных мероприятий, рассчитанных на увеличение выпуска изделий, улучшение их качества. Подписали договор.

Он будет прочным залогом развития инициативы рабочих и специалистов обеих заводов. Послужит стимулом в решении больших задач, которые стоят перед строителями.

А. ПЕСТОВ, бригадир формовщиков завода ЖБИК, рабкор.

НА СМЕНУ
СТАРОМУ

В цехах металлургического комбината немало делается для механизации трудоемких ручных операций, автоматизации процессов, разработки и внедрения прогрессивной технологии, модернизации стареющего оборудования.

Несколько предложений на счету помощника начальника второго мартеновского цеха по интенсификации Леонида Георгиевича Коломийцева. С группой своих товарищей он разработал способ поднимать главный свод мартеновской печи. Вместе с высотой изменилась геометрия свода, конструкция некоторых узлов. Это позволило увеличить стойкость свода со 141 до 232 плавов и сберечь около 90 тысяч рублей в год. Причем все работы мартеновцы выполнили своими силами.

По предложению Л. Г. Коломийцева при шихтовке плавов используется анализ технического кислорода, устранен пропуск мазута на регулирующих устройствах, когда мартеновская печь закрыта, осуществлены другие новшества.

Инженер-металлург Василий Петрович Метелев — автор ряда механических приспособлений, освободивших от тяжелого физического труда рабочих цеха подготовки составов.

И. ГАЛКОВ,
контролер ОТК.

Володя искренне обрадовался: возвращаясь с работы, встретил совершенно случайно бывшего сокамерника.

Дружная была группа. После окончания строительного техникума ребята вместе были призваны в армию. Попали в разные части, но продолжали держать между собой связь.

И вот — встреча. Многие вспомнили... Заговорили о товарищах. Володя внимательно слушал и радовался успехам ребят.

— Сашка в институте, Виктор пошел по партийной линии, Миша в Сочи пансионаты строит, прораб уже. Я вот инженерю. Ну, а ты где, комсорг?

— Слесарем в «Промвентиляции», — ответил Володя.

— Да брось, ты ведь надежда наша, помнишь выпускную газету? Что Ленка тебе пророчил! Кстати, он конструктор в проектном бюро.

— Я рабочий.
— Понимаю, конечно, звучит гордо и все такое, но расскажи кому-нибудь, что Белоусов выше слесаря не тянет, кто поверит? Может, случилось что?

— Все в порядке, я доволен...

Дальше беседа не клеилась. Через несколько минут они разошлись, не договорившись о встрече.

Быстро наступают зимние сумерки. Лишь недавно выпавший снег еще хранил белизну дня.

Частный дом на окраине Красного Камня. Здесь Во-

лодя с женой снимают комнату. Кровать, стол, аккумуляторные пачки газет: «Литературка», «Комсомольская правда», книги, журналы, эскизы, рисунки.

За беседой быстро промелькнул вечер, который вылился в удивительное открытие: знаешь человека годами, мнения о нем, что называется, самого положительного. И вот в течение нескольких часов убеждаешься, что личность его уже не вмещается в привычную схему-образ и да-

гент очень частое явление. В настоящие рабочие, как и в космонавты, приходишь с одним доминирующим убеждением: здесь я принесу пользу. Но формирует это убеждение сумма разных причин, следовательно, всякий отдельный случай по-своему интересен.

Владимир Белоусов охотно рассказывает:

— Был я мастером на участке. Приезжаю на объект, смотрю, как идут дела, даю указания, уезжаю. Приезжаю опять и вижу:

♦ О ЛЮДЯХ ХОРОШИХ

СТЕПЕНЬ
НАГРУЗКИ

по переросла рамки твоих представлений.

Можно было подробно осветить общественную деятельность Володи — он депутат городского Совета; рассказать об его увлечении античной историей, изобразительным искусством, архитектурой; повесть о его спортивных успехах. Но больше всего хотелось получить ответ на неотступный вопрос: почему все-таки Володя сознательно стал рабочим? Здесь, вероятно, нужно оговориться. Всем известно, что в наши дни рабочий-интеллек-

огромная деталь, которая час назад лежала на земле уже смонтирована где-то под крышей высокого цеха. Невольно возникало чувство восхищения... и зависти к ребятам, которые сделали это своими руками. Наконец, не выдержал, попросился на участок слесарем-монтажником. И не жалею.

— Еще почему... Откровенно, мне здесь хорошо дышится. Когда люди сощита трудятся, возникает удивительная простота отношений, нет, не упрощенность — простота... Вот наш бригадир, например:

Очень интересный человек, русский характер. Сам жилистый, крепкий, насмешливый. Не хвалит, когда делает хорошо, принимает это как должное. Работает вдохновенно, чисто, на совесть — натура такая. Его молчание — выше всякой похвалы. Все очень естественно в наших отношениях.

— Чем нравится работа? На высоте и мысли высокие, от малого к большому, от гайки, которую на морозе голыми руками прикручиваешь, приходишь к размышлениям о судьбе человеческой... Ощущаешь себя такой гайкой, от надежности которой зависит крепость всей конструкции. И вообще, по-моему, у человека должен быть стержень. Ведь каждый в своем качестве, словно большая или маленькая турбина, несет определенную степень нагрузки.

Есть у нас в обращении слова особенные, преисполненные высокого смысла. Среди них слово «рабочий». Чтобы иметь право называть себя им, нужно доказать это конкретным делом и его зримым результатом.

Соответствовать своему назначению, искать свою степень нагрузки и тем определять свой стержень — вот что важно для Володи.

В. ЗАЛЬЦМАН,
студент-заочник
Уральского
государственного
университета имени
А. М. Горького.

С ПУТЕВКОЙ
КОМСОМОЛА

В О ВСЕ четыре стороны расходятся от нашего города железная дорога. По старым до блеска колеям один за другим с короткими перерывами мчатся поезда. Тысячи тонн грузов легко вытягивают на самые затяжные подъемы электрические локомотивы.

Мы начинали не так. Горюю — мы, потому что десятки молодых людей по путевкам городского комитета комсомола отправились тогда на железнодорожный транспорт. В помощь для укрепления кадров. Начинаясь 1935 год. Новые профессии осваивали скоростными методами. Сам я за месяц выучился на поездного смазчика. Затем в спешном порядке окончил курсы поездных вагонных мастеров, курсы осмотриков вагонов.

Работать тоже старался на скорость. Правда, первое время, например, от Тагила до Свердловска ездили, случалось, целые сутки. Но в 1936 году появились электровагоны. Вагоны все в большем количестве оборудовали автоцепкой и автотормозами. Росла скорость движения.

И я горжусь, что был в числе посланцев комсомола.

С. ГЛАЗУНОВ,
слесарь пункта
технического осмотра
вагонов станции
Нижний Тагил.

ПО СТРАНИЦАМ «КАМЕНСКОГО РАБОЧЕГО»

НАЧАЛСЯ ГОД УДАРНОГО ТРУДА

Энергетики Красногорской теплоэлектроцентрали досрочно выполнили обязательства в честь 50-летия образования СССР. И сейчас не снижают взятых темпов: бесперебойно снабжают теплом жилые кварталы и предприятия города Каменск-Уральского.

В известном коллективе немало передовиков производства, людей с хозяйской жилкой, которые умело эксплуатируют тепловые и электросиловые агрегаты. К их числу относятся машинисты турбин А. А. Попов и И. П. Парашинцев. Оба ударника коммунистического труда познакомились с постановлением ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ о соревновании и приняли повышенные обязательства на текущий год.

Фото Г. ПАХАЛУЕВА.

ТАК РАСТЕТ
МАСТЕРСТВОРЕПОРТАЖ С КОНКУРСА МОЛОДЫХ
ФРЕЗЕРОВЩИКОВ И ТОКАРЕЙ

На металлургическом заводе, в цехе, где заместителем начальника А. Я. Березин, интересно прошел конкурс молодых станочников, которые в трудовом споре мерились в умении быстро читать чертежи, применять прогрессивные приемы резания металлов, рационально использовать рабочее время. Фрезеровщикам предстояло за полтора часа изготовить по одной детали, токарям — по три, но за 1,8 часа.

Я ИДУ от станка к станку. Каждый участник турнира работает сосредоточенно, спорно, стремится не потерять зря ни секунды.

Уверенно и без суеты трудятся Михаил Багно. Первым закончив сверловку изделия, он тут же начинает фрезеровать его. Анатолий Тогузов, ученик Михаила, старается не отставать от своего учителя. По всему чувствуется, что парень уже многому научился, что этот турнир для него — еще один шаг по пути к высокому мастерству.

Ну, а как дела у токарей? Полноправным хозяином у станка чувствует себя Владимир Пятилетов, который внимательно наблюдает за процессом резания, изредка поглядывает на чертеж, чтобы не допустить ошибки. Рядом с Владимиром работает Раис Батырбаев. Он тоже, как и другие участники конкурса, взял хороший старт. Однако вскоре допустил оплошность и в результате «запорол» деталь. Разумеется, за это оценка ему будет снижена.

Незаметно пролетел час, фрезеровщики один за другим заканчивают обработку деталей. Первым управился Василь Галиутдинов. Его время — один час пять минут. Вслед за ним свою работу членам жюри предъявляет Анатолий Тогузов. Оказывается, своего учителя — Михаила Багно он опередил на шестьдесят секунд. Что ж, на то и соревнование, чтобы не уступать друг другу в мастерстве и добиваться общего подъема.

Но условия конкурса предусматривают не только быстроту обработки изделия. Важно также обеспечить высокое качество изготовления его. Поэтому-то члены жюри внимательно проверяют не только детали. Они интересуются и теоретической подготовкой фрезеровщиков.

Близится финиш и у токарей. У них лучшее время показал Владимир Пятилетов, который на сорок две минуты опередил норму, установленную жюри. Все же на пять минут от него отстал Петр Соколатиков.

Турнир завершен. Члены жюри во главе с А. Я. Березиным подсчитывают очки и определяют победителей.

У фрезеровщиков лучший результат показал Михаил Багно, успешно выполнивший условия конкурса. Вторым был Анатолий Тогузов. Второе — тоже место почетное. Оно дает право сказать, что ученик достоин учителя, что недалек день, когда и Анатолий займет высшую ступеньку пьедестала почета. Третьим приззером оказался Василь Галиутдинов.

У токарей первенствовал Петр Соколатиков, второе и третье места заняли соответственно Владимир Пятилетов и Раис Батырбаев.

Победители трудового спора награждены грамотами цехового бюро ВЛКСМ, удостоены денежных премий.

Смотр показал, что у молодых фрезеровщиков быстро растет рабочее мастерство, которое необходимо для высокопроизводительного творческого труда и которое помогает каждому участнику соревнования, особенно начинающему, уверенно брать рубежи пятилетки.

Н. ЕЛФИМОВ,
рабкор.



РАЗДУМЬЕ

Чем знаменателен прошедший год для коллектива нашей бригады, какие события наиболее запомнились? Их было много и о всех не расскажешь. Самое главное — нашей бригаде четыре раза в году было присвоено первенство в соревновании. Последний раз перед юбилеем СССР. А его мы встретили так: 19 декабря бригада рапортовала о выполнении годового плана. До конца года дали стране 1120 тонн труб сверх задания. Это рубеж, которого еще никогда не было. Мы стремились к нему весь год и достигли. А почему и как добились этого? И тут опять подходим к выводу: берегли время, каждую минуту. Именно это позволило нам выполнять в среднем нормы на 113,3 процента, добиться самой высокой производительности труда в цехе.

Рядом с прокатным станом висит плакат. На нем написано, что одна минута холостого пробега стана уносит пять киловатт-часов электроэнергии. Это помнит каждый прокатчик. Считая минуты, мы сэкономили в юбилейном году 34 тысячи киловатт-часов электроэнергии, 151 тонну угольного топлива, две с половиной тонны металла.

По сравнению с прошлым годом снизили простой на 10,5 процента.

Да, много было событий в прожитом году. Для всего нашего трубного завода главным, на мой взгляд, является то, что 23 декабря он рапортовал о выполнении годового плана, а еще раньше — о завершении плана двух лет пятилетки. Снова обращаемся к цифрам. В юбилейном году синарские трубки отправили сверх плана во все республики страны 12 тысяч тонн чугунных и около пяти миллионов метров стальных труб. Вдумайтесь только в эти цифры, товарищи, и вы поймете, какой поистине самоотверженный труд овеществен в них. Все мы радовались, когда теплообменным трубам производства нашего завода был присвоен Знак качества.

А наша бригада отмечала в 1972 году еще одно событие: старшему вальцовщику, ветерану труда Александру Павловичу Заболотскому было присвоено звание «Почетный металлург».

Поздравляли мы Александра Павловича и думали: вот такие люди, как он, и делают на заводе «хорошую погоду». О нашем почетном металлурге можно книгу написать. А я скажу коротко: это беззаветный труженик, человек слова и дела. Свыше двадцати лет трудится он в трубопрокатном цехе. Вот по кому равняются у нас молодые рабочие, и не только молодые.

Живет в нашем коллективе традиция: отмечать день рождения каждого рабочего. Чествование именинников мы проводим обычно перед началом смены, на оперативке. Должен сказать, что это очень хорошая традиция. Она еще больше сближает коллектив. В минувшем году у нас было несколько именинников. А теперь именинники — все. Каждый может порадоваться, что слово свое мы сдержали, золотой юбилей страны встретили отлично.

Н. САУТИН,
бригадир
прокатчиков.

ЛЕТОПИСЬ ТРУДОВОЙ ДОБЛЕСТИ

В конце ноября прошло года в нашем цехе вышел двухсотый номер еженедельной стеновой газеты «Трубопрокатчик». Как всегда яркий и красочный, он привлек внимание рабочих. Я подумал: сохранились ли старые выпуски?

Леонид Сергеевич Быстров, художник цеха, бережно хранит стеновые газеты — эту своеобразную летопись трудовых дел коллектива. Он достал связки запыленных выпусков, и мы начали развешивать их один за другим.

В декабрьском номере

СТРОИТЕЛИ — УЧАСТНИКИ В ДНХ

Участие во Всесоюзной выставке достижений народного хозяйства — свидетельство больших заслуг в решении задач, поставленных на пятилетку XXIV съездом КПСС. Такого почетного права добились и коллектив треста Уралтяжтрубстрой.

Первый экспонат строителей отражает новизну, внедренную на сооружении птицефабрики коллективом третьего управления, — монтаж перекрытий птичников полигональными сводами. Его существо: вместо поддерживающих двух рядов колонн используются металлические фермы — стяжки. На земле собираются блоки (три панели вместе) и устанавливаются передвигаемым краном на стены, тогда как раньше можно было укладывать только по одной.

Это дало большой эффект. Сокращены сроки монтажа, сэкономлены сотни тонн железобетона, время на разработку грунта под фундаменты. А главное, увеличилась вместимость птичников. По расчетам специалистов, мощность комплекса за счет освоения нового метода установки перекрытий возрастет со 100 тысяч несушек до 140 тысяч при минимальных затратах на реконструктивные мероприятия.

Авторы разработки — начальник управления А. М. Анисимов, главный инженер Е. Г. Накоряков, начальник участка В. И. Просин, прораб В. В. Демидов и другие. Осуществляли ее монтажники, руководимые Д. А. Домничевым. Один из них, Вадим Пазленко и бывший мастер В. Н. Ангышев получили свидетельства ВДНХ.

Второй экспонат в Москве рассказывает о применении известково-золяной шпаклевки для отделки стен и потолков жилых зданий. Только на строительстве одного шестидесятиквартирного дома это позволяет на 586 человеко-часов снизить трудозатраты и сэкономить 421 рубль.

Известково-золяную шпаклевку успешно используют отделочные бригады четвертого строительного управления.

Многотиражная газета «Строитель» — коллективный корреспондент газеты «Под знаменем Ленина».

1960 года заинтересовал дружеский шарж на бригаду стана «140» № 2 с такой стихотворной подписью: «Ее девиз — «Всегда вперед!». И нынче, всех опережая, вступила первая в новый год бригада мастера Баглая. А в декабре, в канун нынешнего года, в редакцию многотиражной газеты «Уральский трубник» пришло письмо из Никополя, от бывшего мастера первого цеха Г. К. Баглая. Он вспоминал, что 23 года проработал на стане «140» № 2, что хоть и давно уже на пенсии, а все никак не может забыть коллектив, радуется замечательным переменам в цехе.

В бригаде, которой раньше руководил Г. К. Баглая, и сейчас немало кадровых рабочих. Это старший сварщик Ю. Н. Свечников, старшие вальцовщики А. В. Репин, А. Н. Титов и другие, вальцовщик В. П. Терехов, оператор Н. М. Дыринова, бригадир электриков В. Ф. Фомигин. По итогам соревнования в честь 50-летия образования СССР стан «140» № 2 признан лучшим среди прокатных агрегатов завода. А бригада дала сверх плана 864 тонны труб. После 1960 года прошло 12 лет, но коллектив бывшего мастера Баглая

высоко несет свою рабочую марку.

Чем был знаменателен 1963 год для бригады краенового хозяйства А. А. Гилева? Отвечая на вопрос, А. А. Гилев писал в стеновой газете: вступлением в партию, рождением сына, учебой на третьем курсе вечернего металлургического техникума.

Где сейчас коммунист Гилев? Сейчас он мастер на отделке стана «140». Техникум, конечно, окончил. Его бригада в юбилейном соревновании не раз завоевывала первенство. За 11 месяцев второго года пятилетия сдала сверх плана 1250 тонн труб.

А в одном из выпусков 1964 года «Трубопрокатчик» рассказывал о том, что 15-летним парнишкой пришел в цех Володя Южанинов, стал учеником токаря. Пошел в вечернюю школу. Ознакомился с другими профессиями и по душе приглянулась работа электриков. Но нужны были знания. И Владимир после школы пошел в техникум, стал специалистом седьмого разряда.

Вырос человек, окончил техникум, работал мастером на отделке нержавеющей труб. Бригаде Южанинова присвоили звание — коллектив коммунистического труда. И вот второй год Владимира Ивановича избирают товарищем по труду председателем цехового комитета профсоюза.

Но как интересно: иные проблемы сегодня так же остры, как и десять лет назад. В 1964 году в стеновой газете были напечатаны сатирические стихи о том, что не работают в цехе сатураторные установки, что люди не могут попить газированной воды. А ведь и сейчас мы пишем о том

же, потому что нет у нас этих установок, тогда как в других цехах они работают.

И еще одна любопытная заметка в выпуске почти десятилетней давности. Рабочий рассказывал, что старший вальцовщик обкатных машин стана «220» С. Д. Бабин успешно сочетает работу с учебой в десятом классе вечерней школы. И фотография — С. Д. Бабин за подготовкой к занятиям. Сейчас Сергей Дмитриевич — депутат Верховного Совета РСФСР. Бригада мастера Р. В. Веренцова, в которой трудится Бабин, еще 17 декабря выполнила план второго года пятилетки, и Сергей Дмитриевич повез в Москву, на торжественное заседание, посвященное 50-летию образования СССР, трудовой рапорт коллектива.

...Мы со все усиливающимся интересом разгребывали стеновые газеты. Прочитали, что за семилетку, например, цех прокатал столько труб, что их хватило бы на шесть ниток трубопровода от Земли до Луны. Если бы сделать подшивку из «Трубопрокатчика», чтобы можно было ее перелистать, то каждый прочел бы там материал о времени и о себе. И увидел бы среди авторов заметок М. А. Будкина, Н. М. Ведякина, П. Г. Ефремова, А. А. Орлова, Г. Н. Анчугина, В. Г. Терехина, Е. Е. Сивкова, И. А. Жданова и многих других товарищей.

«Трубопрокатчик» всегда в гуще жизни коллектива. Сейчас он включился в смотр-конкурс «Больше продукции, лучше качество, меньше затрат».

Г. РЫСУХИН,
партгруппирг первого цеха Новотрубного завода, рабкор.



— Николай Архипович, в чем суть работы по-новому?

— Суть проста. Каждый владелец исправного телевизора может зарегистрировать его у нас и поставить на абонементное обслуживание. Это обязывает ателье обеспечивать обслуживание и ремонт в течение определенного времени. Причем, без оплаты ремонта, какой бы он сложности ни был, включая все транспортные расходы.

— Даже если выпли из строя кинескоп, дорогостоящие лампы или другие узлы?

— Да, если произошло и так.

— Какова же стоимость абонемента на год?

— Это зависит от размера экрана приемника. Цена абонемента на телевизор с кинескопом по диагонали 47 сантиметров — 8 рублей 40 копеек, а выше — 12 рублей. Деньги можно сразу внести в кассу ателье, либо по частям. Первый взнос до рубля производится лично, затем доплата можно делать через кассу домоуправления при расчете за квартиру.

— Николай Архипович, уточните, на все ли телевизоры можно взять абонемент?

— На исправные и с годным кинескопом. Заключение дает наш специалист. И оформляется документ. Аппараты принимаются пока только черно-белого изображения отечественного

производства и с размером экрана по диагонали не менее 35 сантиметров.

— Хорошо. А если телевизор работал нормально, вашего вмешательства не потребовалось. Как быть с абонементом на будущий год? Приобретать новый?

— Конечно. Таков порядок. Это ведь своего рода страхование. Предвижу вопрос: выгодно ли оно населению? Ответ один может быть: выгодно. Сошлюсь на простой пример. В прошлом году мы произвели сотни ремонтов, которые обошлись владельцам выше максимальной абонемента стоимости — более 12 рублей.

— Да, но другие сотни заплатили меньшие суммы.

— Верно. Но где гарантия, что нынче их телевизорам или телерадиолам такой ремонт не потребуются. Нет, эта услуга вводится не из-за каких-то выгод для одной стороны. Свидетельство тому — длительный и скрупулезный анализ состояния дел не только в Первоуральске, но и в Свердловске, вообще в стране. Цель абонемента, обслуживания одна: снять лишние заботы с наших клиентов, максимально беречь их время, отдых, хорошее настроение. Думаю, что меня целиком поддержат спустя год сотни наших клиентов, счет которым начался...

На снимке: передовики производства хромпинового завода, победители юбилейного соревнования, в честь 50-летия образования СССР.

Фото М. ДРОНОВА.

Автобусы выходят из строя

Пополняется парк нашего автопредприятия. Только одних автобусов марки ЛиАЗ-677 стало двадцать. Мы полностью удовлетворяем потребности в перевозках. Но отношение к транспорту со стороны руководителей управления горкомхоза оставляет желать лучшего. Несвоевременная очистка улиц и дорог от снега, несвоевременная подсыпка их песком приводят к простоям автобусов, к нарушению графика движения. Отсюда жалобы трудящихся.

Или взять отношение отдельных пассажиров к автобусам. Многие выезжают в выходной день за город на рыбалку, на лыжную прогулку. Не у всех есть чехлы для лыж и рыболов-

Из редакционной почты

ных принадлежностей. Такие пассажиры портят внутреннюю обшивку салона. И опять автобус выходит из строя, становится на ремонт.

Е. ЧУЛКИН,
начальник ОТК автопредприятия.

Сорок лет на заводе

На днях коллектив заводоуправления динасового завода проводил на пенсию старейшего работника предприятия П. Н. Масленникова.

Более сорока лет отдал Петр Наумович нашему заводу. Свой трудовой путь он начал с разнорабочего и дошел до начальника расчетного сектора главной бухгалтерии. Петр Наумович много лет подряд избирался народным заседателем. Выдержанный и принципиальный, он отлично знал свою работу.

Петр Наумович — участник двух войн, имеет много правительственных наград. Хочется от всего сердца пожелать ему доброго здоровья и хорошего отдыха.

Коллектив работников заводоуправления.

УВЕЩЕВАНИЯМИ НЕ ОБОЙДЕШЬСЯ

И летом, и зимой люди на городошной площадке стадиона Новотрубного завода. Не только молодежь, но люди старших возрастов и пенсионеры приходят сюда поиграть в исконно русскую спортивную игру, померяться глазомером, силой. И чувст-

вуют, как городки «наливают мускулы свинцом», заставляют сердце работать полнее. Всем ясно: спорт — это здоровье.

Но вот беда. Некоторые городошники приходят на площадку с... водкой. Поиграют, разольют бутылку, оставят ее тут же. Пытаюсь я поговорить с некоторыми, устыдить. Не получается. Отмахиваются от замечаний. Но тогда вопрос надо поставить по-другому.

Стадион — место общественное. А по Указу Президиума Верховного Совета РСФСР распивать спиртное в общественных местах запрещается. За нарушение закона следует привлекать к уголовной ответственности. И тут, я считаю, надо дружинникам, органам милиции применить власть, поскольку беседы на любительской выпить на стадионе не действуют.

П. ПАТРУШЕВ,
член КПС с 1919 года.

ПРИХОДИТЕ ЗА ОБЕДОМ

Давно мечтали жители Талиды, чтобы у них в поселке открыли домовую кухню, где можно купить обеденные блюда, полуфабрикаты или кулинарные изделия. Сейчас такая кухня работает. Открылась она накануне Нового года.

Трест столовых укомплектовал кухню штатом опытных работников, возглавляет которых Анна Александровна Титова.

Многие посетители ежедневно берут обеды на дом, сидят за столиками за стаканом горячего кофе или чая. У кого есть желание, тот обедает прямо здесь.

И. КРИВИЦКИЙ,
нештатный корреспондент.

3 стр.
ПОД ЗНАМЕНЕМ ЛЕНИНА
19 января 1973 г., № 13

КОГДА ПРИХОДИТ СЕССИЯ

У студентов-вечерников четвертого курса Уральского политехнического института, занимающихся по специальности «Электропривод и автоматизация промышленных установок», вот день начался с зачета по теоретическим основам электротехники.

Сосредоточенно готовятся к ответу новотрубники: электрослесарь цеха № 24 Александр Черных, дежурный электрик цеха № 35 Екатерина Тупик... С ними в кабинете еще шесть человек. Все они уже успешно сдали зачеты по научному коммунизму, электротехнике, электрическим измерениям и машинам.

Быстро бежит время. Первым к преподавательскому столу подходит электрик шестого цеха Новотрубного завода Николай Никитин. Через несколько минут в зачетной книжке

Николай появляется «зачет». Ни одной ошибки не обнаружил преподаватель Валерий Михайлович Валек в сложных расчетах Никитина.

После столь удачного начала решили пойти отвечать и супруги Логиновских. Надежда работает геофизиком на Магнитке, она староста учебной группы. Ее муж Юрий — инженер-конструктор рудоуправления.

— Потом нашла падение напряжения в первичной цепи, — Надежда объясняет ход своей задачи, а Юрий волнуется за жену — как-то она ответит. А потом он отвечает сам — спокойно, уверенно.

Судя по содержательным ответам, студенты четвертого курса хорошо подготовились к сессии.

В. ХАЛТУРИН.

ДВЕСТИ ШКОЛЬНЫХ РЕФЕРАТОВ

Закончилась традиционная шестая научно-практическая конференция первоуральских старшеклассников. На ней было заслушано более 200 рефератов.

Члены жюри отметили эрудицию выступавших. В основе многих рефератов лежит изучение краеведческого материала и местных производств. Например, учащиеся второй средней школы Э. Нодева и В. Снегирев написали реферат по математике «Решение экономических задач на материалах Новотрубного завода методом линейного про-

граммирования и на электронно-вычислительных машинах», ученики средней школы № 20 Е. Москвина, Л. Ушакова, Е. Игнатова подготовили реферат «Математика в рудном производстве».

Интересную тему по литературе выбрали девятиклассники второй средней школы Наташа Чугунова и Людмила Овсянникова. Они собрали большой материал о работе первоуральского литературного объединения «Самоцвет».

По иностранным языкам было представлено 33 реферата. Все они глубоки по содержанию, темы их актуальны.

Шесть рефератов рекомендованы на областную научно-практическую конференцию.

Ф. КОВАЛЬЧЕНКО,
методист горно.

ГДЕ ЛЕРМОНТОВ БЫВАЛ

Более десяти лет работает во втором цехе Новотрубного завода старший отжигальщик Игорь Степанович Пастухов. Дело свое знает отлично, относится к нему добросовестно. Но сейчас его не встретишь в цехе — 13 января Игорь Степанович уехал по путевке завкома на курорт в Пятигорск. Когда вернется, расскажет друзьям о знаменитой здравнице страны. О

местах, где бывал М. Ю. Лермонтов.

А у резчика первого цеха П. П. Макина отпуск в разгаре. Он проводит его тоже на юге, в Сочи. Павлу Петровичу выделили бесплатную путевку. Готовится в дорогу калибровщица седьмого цеха А. Г. Иванченко. Она поедет в Кисловодск.

А. ЗЫРЯНОВА,
бухгалтер завкома.



Уральская краса.

Фотоэюд Н. БУЛЫГИНА.

РЕКЛАМА

Кинотеатр «Восход». Широкоэкранный фильм «СХВАТКА». Сеансы: 9, 11, 1, 4, 6, 8, 9-40 час. в. Хроникальные фильмы: «НИКОЛАЙ АМОСОВ», «Я» ПЛЮС «Я» РАВНЯЕТСЯ «Я». Начало в 3 часа дня.

Кинотеатр «Космос». Широкоэкранный цветной фильм «ГОИЯ» (2 серии). Сеансы: 9, 12, 3, 6, 9 часов вечера.

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ НОВОТРУБНОГО ЗАВОДА

26 января. Молодежный астрадный ансамбль «Ритмы XX века».

30 января. Балет Свердловского государственного академического театра оперы и балета Корсар».

31 января. Эстрадное театрализованное представление «На эстраде омичи».

5 февраля. Ансамбль песни и танца Тихоокеанского флота.

Начало спектаклей и концертов в 19 час. 30 мин.

Билеты можно приобрести в кассе Дворца культуры и у культурорганизаторов.

ВНИМАНИЮ ПОКУПАТЕЛЕЙ!

Все хозяйственные магазины города проводят декаду продажи пластмассовых изделий. ПОСЕТИТЕ МАГАЗИНЫ!

Поздравляем наших дорогих Степана Яковлевича и Александру Ильиничну Медведевых с золотой свадьбой. Желаем крепкого здоровья, долгих лет жизни. Дети, внуки, правнуки.

ВНИМАНИЮ ЧЛЕНОВ ВОСЬМОГО ЖИЛИЩНО-СТРОИТЕЛЬНОГО КООПЕРАТИВА!

3 февраля в 5 часов вечера в малом зале Дворца культуры Новотрубного завода состоится общее собрание.

Иметь при себе справку о составе семьи с указанием фамилии, имени, отчества, года рождения, родственного отношения, жилплощади.

При наличии собственного дома представить обязательство о продаже дома, если он продан, то справку бюро технической инвентаризации.

ПРАВЛЕНИЕ.

ВНИМАНИЮ ЗРИТЕЛЕЙ

С 1 января кинотеатр «ВОСХОД» перешел на новый режим работы. При демонстрации односерийных фильмов начало сеансов: 9, 11, 1, 4, 6, 8 часов вечера. В пятницу и субботу последний сеанс в 9 час. 40 мин. вечера.

ДОРОГИЕ ПЕРВОУРАЛЬЦЫ!

С 1 января при кинотеатре «ВОСХОД», когда демонстрируются односерийные фильмы, в 3 часа дня работает кинотеатр «ХРОНИКА». Приглашаем вас посетить его, чтобы узнать о новом в науке, технике, культуре в нашей стране и за рубежом. Цена билета 10 коп.

ПЕРВОУРАЛЬСКИЙ ЗАВОД ГОРНОГО ОБОРУДОВАНИЯ ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ ТОКАРЕЙ, ФРЕЗЕРОВЩИКОВ, РАСТОЧНИКОВ, УЧЕНИКОВ ТОКАРЕЙ.

За справками и направлениями обращаться в бюро по трудоустройству по адресу: ул. Ленина, 10, тел. 2-36-12.

Первоуральский ремонтно-строительный участок ПРИНИМАЕТ ЗАКАЗЫ на производство малярных работ, изготовление столярных изделий, установку газовых плит в частных домах, покрытие крыш шифером. Имеется линолеум для полов. Обращаться: г. Первоуральск, ул. Ленина, 112. Тел. 2-34-02.

Горпищеторг приглашает на работу продавцов, кассиров-контролеров в магазины самообслуживания, кассиров, фасовщиков товаров, уборщиц и рабочих в магазинах, грузчиков на базу, печника, газосварщика, тракториста на трелевочный трактор и шофера. А также на временную работу для переборки овощей и фруктов приглашаются рабочие предприятий города, имеющие свободное от работы время, домохозяйки и пенсионеры. За справками и направлением на работу обращаться в бюро по трудоустройству по адресу: ул. Ленина, 10, телефон 2-36-12.

Выносим сердечную благодарность коллективу ЖКО хромпикового завода, пенсионерам, соседям, друзьям и родственникам, принявшим участие в похоронах дорогого мужа, отца и деда Мушкетова Семена Ефимовича и разделавшим наше горе. Родные покойного.

ПРИХОДИТЕ, ЗВОНИТЕ, ПИШИТЕ



ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 2-15-72, зам. редактора — 2-52-05, ответственный секретарь — 2-14-94, отдел партийной жизни — 2-52-83, экономический отдел — 2-53-47, отдел писем — 2-52-21, корректорская — 2-35-62, бухгалтер — 2-53-71, директор типографии — 2-46-55.

ПОЛУЧИТЕ АВИАБИЛЕТ

Если вы готовитесь в дорогу, трансгентство к вашим услугам. Зайдите туда на минутку, и вам не надо будет беспокоиться о билете на самолет.

Спрос на билеты все растет. Только за 15 дней января касса трансгентства продала по предварительным заказам 504 билета на самолеты всех направлений, особенно много — на Сочи, Симферополь, Минеральные Воды.

И. ТРАПЕЗНИКОВ,
начальник трансгентства.

ПРОИСШЕСТВИЯ ЭТОГО МОГЛО НЕ БЫТЬ

В тот вечер рабочий завода железобетонных изделий и конструкций Я. А. Лобарев пришел домой пьяный. Сон сморил незаметно. Горящая папироса выскользнула из рук и упала на половик...

Огонь перекинулся на другие вещи и охватил всю комнату. Когда к дому № 21 по улице Ельничной прибыли пожарные, пламенем были объхвачены дом и надворные постройки. Пожар потушили, но виновник его погиб.

Этот трагический случай, к сожалению, не единственный. Рабочий депо станции Кузино Ю. Н. Куликов, возвращаясь утром с ночной смены, успел «перехватить» где-то спиртного. Домой завалился пьяным. Жена ушла на работу, дети в школу. Хозяин лег спать с папиросой. Когда загорелся матрас и другие вещи, он проснулся и решил вытащить матрас во двор. Здесь Куликов потерял сознание и упал. Спасти его не удалось.

К. СИМОНОВ,
старший инженер госпознадзора.

ИГРА МИЛЛИОНОВ

И. М. Масловского и В. Д. Бутивченко из украинского города Жданова. Эти семьи связаны между собой не только родственными связями и давней дружбой, но и общим увлечением числовой лотереей. В 29-м тираже за 1972 год Масловские и Бутивченко выиграли на 48 карточек 24 тысячи 14 рублей!

Среди любителей индивидуальной системы игры на первом месте в Союзе стоит сейчас шофер из Латвийской ССР Иварс Стакле, который в июле прошлого года выиграл на шесть карточек, угадав на каждой из них по пять номеров, 18 тысяч 720 рублей!

В последнее время все чаще можно услышать, как сотрудники одного отдела, члены бригады или звена, привыкшие выполнять сообща многие дела, договариваются и в «Спортлото» играть коллективно.

Группа мастеров и счетных работников механосборочного цеха Первоуральского завода сантехизделий в середине декабря решила: «А почему бы нам не играть в «Спортлото» всем вместе, коллективно? И интереснее, и вероятность точного попадания» повы-

шается значительно.

Сказано — сделано. Собрали деньги, купили на 15 человек 50 карточек перед 35-м тиражом, все вместе зачеркнули различные варианты «шестерок», сошлись договорились о планах использования возможных выигрышей. Через несколько дней — вот оно, достоинство «Спортлото»! — обнаружили, что на одной из полсотни карточек верно угаданными оказались... пять номеров. Выигрыш! А еще через три дня узнали, что в 35-м тираже угадавших все шесть видов спорта нет никого в стране, следовательно, размер выигрыша на пять цифр максимальный — 5000 рублей.

Когда делегация от завода приехала за получением своего солидного выигрыша в Свердловское зональное управление, она имела все основания сказать, что вся группа и дальше будет участвовать в увлекательной игре.

«Спортлото» на Среднем Урале с каждым днем обретает новых поклонников.

А. РУДНЫХ,
зам. начальника отдела Свердловского зонального управления «Спортлото».

Коллектив осуждает нарушителей

На лыжной фабрике товарищеский суд разбирал материал о нарушителях трудовой дисциплины Е. И. Галактионов, А. Ф. Галактионовой и С. Ф. Сахарове.

За год кокачер Евгений Иванович Галактионов сделал шесть прогулов и два нарушения трудовой дисциплины. А

его жена Александра Федоровна прогуляла два дня. По решению фабричного комитета прессовщицу Галактионову перевели на два месяца на нижеоплачиваемую работу. Но она вновь совершила прогул, позднее пришла на работу в нетрезвом состоянии. Не раз нарушала трудовую дисциплину

и слесарь С. Ф. Сахаров. Товарищеский суд объявил всем троим выговоры.

П. БАЖУКОВ,
председатель товарищеского суда.

Редактор С. И. ЛЕКАНОВ.